



工人、机械配合作业



平煤神马汝丰碳材料指挥调度中心



施工现场一片繁忙



平整厂房地层



开足马力赶订单、抓生产



汝州经开区管委会

汝州经开区

跑出项目建设“加速度”

培植企业发展“新沃土”

河南汇鼎生物科技有限公司项目工地上，年产20万吨配合型畜禽饲料及年产15万件兽药项目加快建设，厂房内工人们正在进行设备安装。“该项目投资1.2亿元，占地30亩，建设配合型畜禽饲料生产线和兽药生产线各5条。项目建成后可填补我市没有畜禽成品药生产企业的空白，拉长生物医药产业链条，可实现年产值2亿元，利税3500万元。”

汝州市强成工贸有限公司生产车间内，一排排生产设备高速运转，工人们正在紧张有序作业中，生产的箱包远销欧美、中东等国家。“我们的产品也和迪士尼、沃尔玛、可口可乐等多家国际品牌签约，订单式生产，每月的订单量在30万个左右，产品供不应求，目前急缺工人。”

河南涉川户外发展有限公司的厂房内，工人们流水线式作业，各个环节有效衔接，从原材料到成品不出车间。“我们公司主要生产户外休闲用品，帐篷、睡袋、户外桌椅是主打产品，公司同探行者、吉普、原始人等十多个知名品牌签约，订单式供应。”

12月18日，记者走访汝州经济技术开发区时看到，项目建设现场机器轰鸣，各类工程车辆往来穿梭，建设者铆足干劲抢工期、赶进度；企业生产车间热火朝天，生产线高速运转，工人们开足马力赶订单、抓生产；管委会工作人员主动上门服务，了解企业心声诉求、解难题，处处洋溢着干事创业的澎湃激情。

据了解，2024年以来，汝州经开区管委会牢固树立新发展理念，坚持规划先行、项目带动，招商促动，强化要素保障和经济运行调节，全力推进经开区高质量发展。今年新增入库投资项目22个，投资规模41.3亿元。目前，在建项目8个，总投资额101.3亿元。

“2024年，汝州经开区规模以上工业增加值预计增长10.2%，规模以上工业营业收入预计增长7.3%；固定资产投资预计增长130.5%。”市政府党组成员、经开区管委会主任李益恒介绍说。

今年以来，汝州经开区围绕园区主导产业，从产业链上下游着手，深入开展“四个拜访”，积极推进项目落地。先后赴北京、山东济宁、辽宁大连、江苏盐城等地考察，邀请昆山同创、中方元国际能源等企业来汝考察，累计对接洽谈企业60余家，涵盖装备制造、碳氢新材料、能源化工等产业，为经开区高质量发展奠定基础。先后举行项目开工仪式三次，开工项目11个，总投资51亿元；坤厚物源、强成工贸箱包项目、超赢钻石、强成工贸户外帐篷项目、秸秆环保板材等6个项目已成功签约；微风发电储能一体化、捷安新能源、特种货物物流集散园、南通特创能源等项目正在积极跟进。

为做好企业服务工作，汝州经开区坚持问题导向，破解土地等要素瓶颈制约。积极开展土地专项整治：全年完成闲置土地处置10宗共计1172.23亩，消化批而未供土地8宗共计476.99亩，已梳理出已建未经营、圈大建少、已破产清算3种类型低效用地共计1179.802亩，且已逐宗分析原因，督促企业充分利用剩余地块盘活土地，促进闲置土地利用。做好土地储备工作：完成天瑞焦化升级改造项目、平煤神马汝丰炭材新建焦炉煤气综合利用等8个项目1310余亩放线工作，保障项目用地需求。推进经开区区域评估工作：督促中标单位加快区域评估中节能、气候可行性、地震安全性、环境现状评价编制。优化调整化工园区：完成汝州经开区1:1万地质灾害易发性评价项目报告编制、专家评审等工作，推进蟒川镇涉及0.68平方公里面积调入。推进节水型园区创建：根据《河南省工业和信息化厅、河南省水利厅关于做好省级节水型工业园区创建工作的通知》要求，扎实推进节水型园区创建。2024年10月完成省厅调研及现场审核，2024年11月获评省级节水型园区。

在项目建设工作中，汝州经开区牢固树立“项目为王”的工作导向，利用企业家例会、周工作例会、实地调研等形式，研究解决项目推进过程中存在的问题，扎实推进重大项目建



户外休闲产品展示

设，确保项目顺利落地并开工建设。目前，汝州经开区在建项目8个，总投资额101.3亿元；正在推进手续办理拟开工项目7个，总投资额41亿元。其中，已基本建成即将投产项目2个，分别是：投资8亿元的河南汝合再生资源有限公司报废机动车辆拆解及再生资源回收循环利用项目、投资1.2亿元的河南汇鼎生物科技有限公司年产20万吨配合型畜禽饲料及年产15万件兽药建设项目。正在加快建设的项目有：投资10亿元的润灵集团大健康产业园中药材医疗器械加工生产项目、投资1.4亿元河南坤厚物源年综合利用17万吨废旧资源和年收集3万吨危险废物项目、投资1.2亿元的河南玉发磨料二期项目、投资1.5亿元的汝州庆源实业有限公司异形钢丝生产制造项目、投资60亿元的天瑞煤焦化360万吨升级改造项目。

为做好投融资工作，汝州经开区积极对上争取资金，完成法庄一期和二期专项债指标申报，目前已经发行棚改专项债券3.5亿元，红线内配套资金3030万元。推进汽车装备产业园项目、法庄二期、汝南街道第一中心幼儿园建设项目、停车场建设项目相关手续资料，

争取超长期国债资金。目前，已具备农发行条件的项目为6.55亿元。推进项目审计，正在审计G207汝河大桥南至机绣园段道路改建工程等5个项目，送审金额共21303.22万元。防范债务风险，产投公司2024年累计还本付息1748.45万元。对接农商行，完成汝州市产业集聚区建设发展有限公司1898万元、2264万元贷款续贷工作，1898万元贷款利率由8.28%降低至5.5%；对接工商银行，贷款利率由4%降低至3.65%。

“2024年，汝州经开区全年税收目标任务为17845万元，1月至10月份已完成地方税收17897.5万元，超全年任务0.29个百分点。2025年，我们将继续牢固树立‘项目为王’理念，结合资源环境、区位条件、功能定位等，着力谋划一批利长远、强基础、促发展的重点项目。”李益恒表示，产业是经济发展的有力支撑，项目是推动发展的第一动力。2025年，汝州经开区将千方百计推进项目谋划、项目落地、项目建设等环节，让重大项目建设不断跑出“加速度”，拉满“进度条”，从而推动经开区高质量发展，为汝州区域经济发展作贡献。

宋乐义 王德伟

本版部分图片为资料图